

### ОТКРЫЛАСЬ XV ОБЛАСТНАЯ КАРЕЛЬСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вчера в Петрозаводске, в Каргостеатре открылась XV областная Карельская партийная конференция.

Конференция обсудит тезисы докладов товарища Молотова и товарища Жданова на XVIII съезде партии и изберет делегатов на XVIII

съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Партийные и непартийные большевики, все трудящиеся нашей республики будут с большим вниманием следить за работой предсъездовской конференции большевиков Карелии.

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а  
№20 (615) | 28 февраля 1939 г. | ЦЕНА № 8 КОП.

## Ликвидировать отставание в подготовке к севу

По всему Советскому Союзу в совхозах, колхозах, МТС полным ходом идет подготовка к весеннему севу. Южные районы страны в ближайшее время начнут полевые работы, а в ряде из них уже приступили к весеннему севу.

Весенний сев в этом году будет проведен еще лучше, еще более организованней, чем в прошлом году. Об этом свидетельствует возросшая организованность колхозного строя, невиданный подъем активности трудящихся колхозной деревни.

Награждение передовиков сельского хозяйства ряда республик и областей, подготовка к Всесоюзной сельско-хозяйственной выставке еще больше активизировали и подняли миллионные массы на борьбу за высокий урожай, за дальнейшие победы колхозного строя.

Своевременное и высококачественное проведение весеннего сева является залогом высокого урожая.

В колхозах нашего района подготовка к весеннему севу идет недопустимо медленно. В этом году колхозы должны посеять 1170 га зерновых. Эту площадь нужно обеспечить хорошими семенами, хорошо ее обработать. Однако, в ряде колхозов к очистке семян еще до сих пор не приступлено. Вся площадь должна быть удобрена. По плану надо вывезти на колхозные поля 25 тысяч тонн навоза, заготовить 100 тонн золы и 3900 тонн торфа.

Возможности для выполнения плана у нас все имеются, но в большинстве колхозов подготовкой к севу занимаются преступно плохо. Колхоз "Согласие", Каскесручейского сельсовета вывез навоза всего 80 возов, а по плану нужно 9300 возов. Спрашивается, чем же занимались колхозники всю зиму? Не лучше обстоит дело и в колхозе им. Ворошилова, где вывезено навоза 175 возов из плана 5410 возов. Колхоз им. Калинина должен вывезти 13380 возов, а вывез на 20 февраля только 2023 воза. Такое же положение и в ряде других колхозов района.

В целом по району план вывозки навоза выполнен на 17,4 проц., заготовка золы на 24,6 проц., а торфа почти ничего не заготовлено.

Плохо обстоит дело и с другими видами работ. Ремонт плугов в колхозах выполнен на 7,5 проц., борон на 12,9 проц.

Такое положение можно объяснить лишь тем, что руководители колхозов, сельсоветов, Райзо и МТС не сумели возглавить этого дела и мобилизовать колхозников на подготовку к весеннему севу. Разговоры по вопросу о севе было очень много. 4 февраля проходило районное совещание по сельскому хозяйству, на котором было принято социалистическое обязательство, совещание вызвало на соревнование Прионежский район. После совещания прошло 24 дня, но дело после этого не улучшилось.

Райзо и МТС несут полную ответственность за подготовку к севу, но они не чувствуют еще этой ответственности и руководство колхозами желает много лучшего. РК ВКП(б), Райисполком и сельсоветы, должны сейчас же принять такие меры, которые бы обеспечили хорошую подготовку к севу, позорное отставание в этом деле должно быть ликвидировано. Надо наконец понять, что дальнейшие успехи сельского хозяйства зависят, прежде всего, от нас — коммунистов и непартийных большевиков-руководителей, и особенно от нашего умения организовать труд и поднять коммунистическое воспитание трудящихся (Тезисы доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б)).

Ответственная и решающая задача всех руководителей партийных и советских организаций, руководителей колхозов — в ближайшие дни устранить все недочеты в подготовке к весеннему севу. Надо возглавить и широко развернуть социалистическое соревнование во всех колхозах, бороться за хорошую подготовку к севу, за своевременное и качественное его проведение, за получение высоких урожаев, за право участия во Всесоюзной сельско-хозяйственной выставке.

Нет сомнения в том, что колхозники нашего района, включившись в социалистическое соревнование добьются новых успехов во всех областях сельского хозяйства.

## Надежда Константиновна Крупская



Вчера вечером всю нашу страну облетела печальная весть о смерти члена ЦК ВКП(б), ближайшего соратника В. И. Ленина, неугомимого работника нашей партии, Зам. Наркома просвещения РСФСР

Надежды Константиновны Крупской, последовавшей 27 февраля в 6 часов утра после тяжелой болезни.

Смерть вырвала из рядов большевистской партии неугомимого большевика Н. К. Крупскую, отдавшую много лет плодотворной работы для великого дела нашей родины, на пользу нашей партии и трудящихся Советского Союза.

Память о Надежде Константиновне Крупской будет жить в веках.

## На верность народу, родине, Рабоче-Крестьянскому правительству

23 февраля Красная Армия присягнула великому Народу, могучей Родине, первому в мире Рабоче-Крестьянскому Правительству. В этот день клялись бойцы и командиры, комиссары и начальники, все — от Маршала до красноармейца. Горячей любовью билось сердца бесстрашных и мужественных воинов, когда они произносили простые и волнующие слова нового текста военной присяги.

В этот исторический день Родине и Народу присягал полководец-большевик Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов. Народный Комиссар чи-

тает текст военной присяги. Отчеканивая каждое слово, клянется Родине сталинский Нарком.

Прочитав текст военной присяги, Народный Комиссар скрепляет его собственноручной подписью.

Товарищ Ворошилов приглашает к столу для принятия присяги заместителя Народного Комиссара Обороны СССР Маршала Советского Союза тов. Буденного. Затем военную присягу принимает заместитель Народного Комиссара Обороны командарм 1 ранга тов. Кулик.

Родине и народу присягают заместители Народного Комиссара Обороны СССР армейские Комисса-

ры первого ранга товарищи Мехлис и Щаденко, а также члены военного совета Московского военного округа, начальники и военные комиссары центральных управлений Народного Комиссариата Обороны.

Тов. Ворошилов поздравляет командиров и комиссаров с принятием военной присяги, с праздником 21 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота.

В ответ на замечательные слова Народного Комиссара, полные любви и преданности советской родине, великому Сталину, неслется громовое "ура"!

(ТАСС).

## Успехи возчика Ишанина

Возчики Ишанинского лесопункта, Шелтозерского лесхоза Ишанин П. А., Шелгунов Н. А. и Гущин В. И. перешли на двухкомплектную вывозку лесоматериала. В первый же день до этого методу возчик Ишанин П. А. вывез на

одной лошади 28,7 фестметров. Возчики Шелгунов и Гущин вывезли по 18 фестметров.

Товарищ Ишанин заявил: "На этих достигнутых успехах я не останавливаюсь. Возможность для еще большего поднятия производитель-

ности труда есть и я даю обязательство добиться средней производительности труда и вывозить ежедневно до 35—40 фестметров".

Титов.

## Обязательства выполняются

В начале февраля в нашем районе начали работать вновь открывшиеся агентства сберегательных касс. Работники агентств включились в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) и взяли обязательство выполнить план по приливу вкладов I квартала ко дню от-

крытия XVIII съезда ВКП(б).

Некоторые работники агентств взяли обязательства выполнили к 24 февраля, например агент в Матвеевой-Сельге тов. Киприянова З. выполнила свое обязательство на 116 процентов. Хорошие ре-

зультаты выполнения взятых обязательств имеют также т. Зайцев (Вехручей), т. Колесова (Шокша) и другие.

Все работники сберегательной системы должны последовать примеру передовиков и выполнить взятые обязательства.

Анисимов.

## Выполнить план мобилизации средств

Выполнение плана мобилизации средств по нашему району идет крайне слабо. Финансовые работники, обсуждая решение ЦК ВКП(б) об открытии XVIII съезда, взяли обязательство ко дню открытия съезда выполнить квартальный план на 90 проц. Однако это обязательство не выполняется. На 20 февраля, вместо плановых 56 проц., план выполнен на 39,8 процентов.

Такие темпы работы не только не обеспечивают выполнения взятого обязательства, но и не обеспечивают выполнение плана в срок.

Причина плохой работы заключается в том что сельские советы за последнее время совершенно ослабили работу по мобилизации средств, а финансовые органы до сих пор не перестроили своей работы и пустили дело на самотек.

Комсомы, как районный, а так и сельские, по существу не работают. Финансовые секции при сельсоветах вопросом мобилизации средств не занимаются. При Б-Шелтозерском сельсовете финансовая секция (руководитель секции Мякишев Т.) за 1938 год ни разу не собиралась. Председатель сельсовета т. Коттин проявил в этом деле полную беспечность. Такое же положение мы имеем и в других сельсоветах, ибо

из сводки на 20-е февраля видно, что все сельсоветы отстают. Каскеручейский сельсовет умудрился на 20 февраля квартальный план выполнить на 8 проц. или собрал 241 руб. денег. Вехручейский сельсовет выполнил план на 27 проц. и т.д.

Хуже обстоит дело с погашением задолженности за прошлый год по самообложению. По одному только Рыборецкому сельсовету задолженность составляет около 8000 рублей. Те объекты которые намечены построить на средства от самообложения не строятся.

Особенно большая задолженность среди рабочих ОРДа.

Неплательщиками являются т. Печерин, Сидоров С., Сидоров Гр., Ганян С., Ястребова, Братанова, Киселев И., Тимофеев Д. и другие.

Напрашивается вопрос, кто дал им право нарушать советские законы, нарушать государственную дисциплину.

Дальше такое позорное отставание терпеть нельзя. Возможности для выполнения плана мобилизации средств все есть. Надо только за эту работу взяться по большевистски к дню открытия XVIII съезда партии прийти с хорошими показателями.

И. Курников

## Мое обязательство

Являясь общественным агентом госстраха по Рыборецкому сельсовету, я беру на себя обязательство ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б) выполнить план мобилизации средств I квартала на 100 проц. по добровольным видам стра-

хования. Я обязуюсь на всем участке полностью собрать взносы по коллективному страхованию и вести массово-разъяснительную работу среди населения.

Агент госстраха  
А. Вайваников

## Улучшить работу комсодов

Комиссиям содействия госкредиту и сберегательному делу поручена ответственная работа — привлечение средств в дело социалистического строительства.

Комсод Онежских разработок диабазав течение 1938 года провел большую массово-разъяснительную работу среди рабочих и служащих своего предприятия. Комсод имеет таких активных работников, как Ашкин П. И., Цыганков, Журавлев, Вайваников, Миронова и другие, которые выполняют финансовый план от 100 до 200 процентов.

Комсод разработок не плохо справился с реализацией займа 3-й пятилетки (выпуск 4 года). 80 проц. рабочих и служащих охвачено коллективным страхованием. Но наряду с этим в работе комсода разработок диабазы есть и недостатки. Сбережка, находящаяся в ОРДе уже в течение двух кварталов не выполняет плана по приливу вкладов, хотя для этого имеются все возможности. Сбережка в ОРДе бывает открыта днем с 10 часов до 4 час. дня, в то время когда все рабочие находят-

ся на работе и не имеют возможности побывать в сберкассе. Работники сберкассы, зная это, все же не хотят перестроиться и изменить часы своей работы применительно к производству.

Комсод Онежских разработок диабазы включился в предсъездовское соревнование. Члены комсода взяли обязательство — выполнить квартальный план мобилизации средств на 100 проц. ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б).

Однако еще не все комсомы нашего района взяли по настоящему за работу. Комсод при Б-Шелтозерском сельсовете (председатель комсода Мельников М. И.) в течение 1938 года не провел ни одного заседания. Плохо работает также и комсод при Рыборецком сельсовете, об этом говорит тот факт, что займовские взносы с колхозников колхоза им. Калинина не собираются, об этом колхозники часто напоминают сельсовету, но председатель сельсовета т. Кочерин даже не знает, что при сельсовете имеется комсод.

Причиной плохой работы

низовых комсодов является отсутствие настоящего руководства и помощи со стороны Райкомсода и его председателя тов. Порошина, который ничего не делает и даже не знает председателей комсодов при сельсоветах. Райкомсод за 1938 год провел всего два заседания и то по организационным вопросам.

В феврале президиум Райисполкома заслушал отчет председателя Райкомсода о проведении общественного смотра работы комсодов, но тов. Порошин почему то не пригласил на заседание президиума работников финансового актива.

В течение февраля месяца должен был пройти общественный смотр работы комсодов, однако постановление президиума РИК'а о проведении этой работы получено на местах только 21 февраля, а Райкомсод и до сих пор не имеет плана проведения общественного смотра работы комсодов.

Такое положение дальше нетерпимо, Райкомсод должен по настоящему взяться за работу и оказать помощь низовым комсодам.

## Накануне отчетно-выборной кампании сельпо

Через несколько дней в нашем районе начнется отчетно-выборная кампания системы сельского потребительского общества (сельпо). Правление Шелтозерского сельпо на участковых собраниях пайщиков будет отчитываться о работе правления сельпо за 1938 год.

На этих собраниях пайщиков будет обсужден и принят новый устав сельпо, утвержденный постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января

1939 года, который направлен на дальнейшее улучшение снабжения трудящихся товарами повседневного спроса.

На всех участковых собраниях пайщиков должны быть избраны делегаты на собрание уполномоченных. Собрание уполномоченных будет выбирать правление сельпо закрытым (тайным) голосованием.

Каждый член пайщик, каждый трудящийся должен принять активное участие в отчетно-выборной кампа-

нии. На собраниях должна быть развернута деловая критика и самокритика недостатков работы торговых организаций. Пайщики, должны дать наказ правлению сельпо для дальнейшей его работы. В новый состав правления сельпо нужно избрать передовых людей, способных по настоящему руководить торговыми организациями, могущих в полной мере удовлетворить запросы трудящихся.

Рагуев.

## К XVIII съезду ВКП(б)

### Расцвет народного хозяйства СССР и кризис в капиталистических странах

Когда Советский Союз приступил к осуществлению первого пятилетнего плана, буржуазия всех стран и ее печать встретили пятилетку злобным воем и насмешкой.

«С пятилеткой у большевиков ничего не выйдет», «пятилетка это — утопия, фантазия», — твердили узколобые «умники» из капиталистического лагеря. Но пророки из капиталистического стана жестоко ошиблись. Уже тогда, в конце первой пятилетки, стало совершенно очевидно, что капиталистическая система хозяйства не выдержала тяжбы с советской системой.

К концу первой пятилетки (1932 год) наша промышленность давала продукцию в два с лишним раза больше, чем в 1928 году. А за те же годы промышленность Соединенных

Штатов Америки снизила выпуск продукции до 56 процентов, промышленность Англии — до 80 процентов, Германии — 55 процентов, Польши — до 54 процентов.

В советской деревне за первую пятилетку основная масса мелких, разрозненных крестьянских хозяйств объединилась в колхозы, которые в ту пору владели уже свыше 70 процентов всех крестьянских площадей. Кулачество как класс было ликвидировано. Колхозный строй уничтожил бедность в деревне. Посевные площади в стране расширились на 21 миллион гектар. А в то же время в основных хлебопроизводящих странах капитала, где свирепствовал жестокий сельскохозяйственный кризис, посевные площади сократились на 8—10 процентов. Крестьянство там розорилось все

больше и больше.

Прошло еще пять лет. В результате мудрой политики Ленино-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б) за вторую пятилетку наша страна сделала новый гигантский шаг вперед. Опубликованные недавно тезисы доклада тов. В. Молотова на предстоящем XVIII съезде партии дают яркую картину успехов народного хозяйства СССР за 2-ю пятилетку и перспективы его дальнейшего расцвета.

Во второй сталинской пятилетке в основном завершена техническая реконструкция народного хозяйства. Это — огромная победа советского народа. СССР превратился в страну, экономически совершенно независимую, страну, обеспечивающую свое хозяйство и нужды обороны всем необходимым.

В 1929 году, когда мы начали победное осуществление первой пятилетки, в странах капитала разразился жестокий экономический кризис, продолжав-

шийся до конца 1933 года. Через три года после окончания этого тягчайшего кризиса, в 1937 году в промышленности ряда капиталистических государств снова начался кризис. Промышленная продукция в странах капитала, по сравнению с тем, что выпускалось в 1929 году, упала в 1938 году до 91 процента.

А у нас за те же годы (1929—1938) промышленность СССР достигла 412 процентов к уровню 1929 года.

Загнивание капитализма усиливается с каждым годом, с каждым месяцем. Чтобы спасти свое положение, буржуазия идет на разрушение производственных ценностей. В Англии за последние 2 года хозяйства хлопчатобумажных фабрик уничтожили около 4 миллионов веретен. В США поднимается вопрос об уничтожении 3—4 миллионов действующих автомобилей старых выпусков, чтобы увеличить покупку новых автомашин.

В стране социализма все, что производит промышленность, все, что производится на полях, добывается в недрах советской земли, — все идет на благо трудящихся, на укрепление советского государства. Чем больше наши фабрики и заводы будут давать машин, продуктов, а сельское хозяйство хлеба, овощей и т. п., тем больше и больше будет расти у нас потребление, повышаться благосостояние народа.

Страна социализма не знает безработицы. Развитие народного хозяйства СССР требует новых и новых кадров рабочих, служащих, инженерно-технических сил.

Совсем иная картина в странах капитала. Безработица — родная сестра кризиса. Рост безработицы, сокращение заработной платы, голод и нищета — вот что переживают уже много лет трудящиеся капиталистических стран. В Англии безработных сейчас 2 миллиона человек. В

### Колхоз „Красная Звезда“ успешно готовится к севу

Успешно готовится к весеннему севу колхоз „Красная Звезда“ — Б-Шелтозерского сельсовета. Семена в колхозе за исключением картофеля, имеют полностью и отсортированы.

Навоза вывезено 800 возов, при плане в 2000 возов. План заготовки и вывозки жердей выполнен на 50 проц., колья заготовлены полностью. Собрано зо-

лы вместо плановых 10 центнеров — 11. Кроме того колхоз имеет тонну минерального удобрения. Сельско-хозяйственный инвентарь весь проверен и сдан в ремонт. Упряжь вся в порядке.

Все колхозники работают активно. Они обязались к дню открытия XVIII съезда партии в основном закончить подготовку к севу. Г. Иудин.

### В колхозе и.м. Кирова нет порядка

Колхоз и.м. Кирова Бережно-Шелтозерского сельсовета плохо готовится к весеннему севу. Трудовая дисциплина развалена. На работу выходит 4-6 человек. Два дня в неделю в пятницу и субботу на колхозное производство никто не выходит. А председатель колхоза Никонова это считает нормальным, и заявляет, что „у нас уже дав-так принято.“ Сама же Никонова постоянно работает в своем хозяйстве.

Учет и отчетность в колхозе запущена. За 1939 г. трудодни в книжки колхозников не записываются. Поступающие деньги с частных лиц нигде не приходятся.

Нет охраны колхозного добра. Предоставлена широкая возможность для расхищения зерна.

С поля урожай принимался без весу, и сейчас неизвестно сколько имеется в наличии зерна. Ревизионная комиссия не работает.

План сева, данный колхозу из РайЗО, потерян и правление колхоза не знает сколько чего и где сеять. Семена не засыпаны, кроме того семян еще не хватает. Вывозка навоза идет исключительно медленно, вывезено всего 450 возов, при плане 3870. План заготовки и вывозки жердей выполнен на 10 проц.

Собрания в колхозе проводятся редко. Предложения, вынесенные на общих собраниях не выполняются.

Директор МТС Сперкина и помполит Васильев в этом колхозе в 1939 году не разу не бывали. Нет конкретной помощи и со стороны РайЗО — несмотря на то, что колхоз находится рядом.

Дальше оставлять такого положения нельзя. Нужно принять сейчас все меры для налаживания работы в колхозе.

И. Карпов

## Об участниках Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки

Главный Комитет Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки принял постановление об участниках Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки. Это постановление утверждено Совнаркомом Союза ССР. В постановлении определены показатели и условия для отбора участников Выставки и порядок отбора. Показатели и условия для отбора кандидатов Выставки установлены с учетом особенностей каждого экономического района страны.

Согласно постановлению в Выставке участвуют те колхозы и совхозы Карельской АССР, которые получили в 1937 и 1938 г. г. со всей площади, **зерновых культур** не менее 14 центнеров с гектара. При отсутствии этих показателей со всей площади зерновых культур, колхозам и совхозам предоставлено право участия на Выставке при том условии, если они в 1937 и 1938 г. г. получили урожай со всей площади посева озимой ржи или озимой пшеницы не менее 17 центнеров с гектара, или ярового ячменя — 16 центнеров с гектара, или яровой пшеницы и овса — 15 центнеров с гектара. Главный комитет установил, что участниками Всесоюзной Выставки могут быть те колхозы, вся площадь посева зерновых культур которых составляет не менее 25 гектаров.

**По картофелю.** Предоставлено право участия на Выставке тем колхозам и совхозам, которые в 1937 и 1938 г. г. получили урожай картофеля не ниже 125 центнеров с гектара со всей площади посева, но не менее чем с 4 гектаров.

**По овощам.** Право участия на Выставке предоставлено колхозам и совхозам, которые получили в 1937—1938 гг. урожай: по **капусте** — не ниже 250 центнеров средней и поздней капусты с гектара при площади посадки не менее 1,5 гектара; по **моркови и свекле** — урожай не ниже 250 центнеров с гектара при площади посева не менее 2 гектаров.

**По крупному рогатому скоту.** Предоставлено право участия на Выставке тем животноводческим совхозам и колхозным фермам, имеющим не менее 10 фуражных коров, которые получили в 1937 и 1938 гг. на фуражную корову среднегодовой удой не менее 1.500 литров молока. **По свиноводству.** Предоставлено право участия на Выставке тем совхозам и колхозным фермам, которые в 1937 и 1938 гг. добились выхода и сохранения поросят или реализации свиноподукции в живом ее весе на каждую свиноматку старше 9 месяцев, имевшуюся в совхозе или на ферме на начало года (при условии если колхозная ферма имеет не менее пяти свиноматок), — не менее 13 поросят, или не менее 600 килограммов свиноподукции. **Машино-тракторные станции Карельской АССР** участвуют на выставке при том условии, если они высококачественной механизированной обработкой колхозных полей обеспечили в 1937 и 1938 гг. по обслуживаемым ими колхозам среднюю урожайность зерновых культур не ниже 80 процентов урожайности, установленной для колхозов настоящим постановлением, а также при условии, если МТС обеспечила выполнение среднегодовой

выработки на каждый переводный 15-сильный трактор — не менее 400 гектаров. **Передовики сельского хозяйства** на Выставке участвуют, если они в 1938 году добились следующих показателей: Трактористы на ЧТЗ-Сталинец — выработавшие в течение года за свои смены не менее 600 гектаров; на колесных тракторах СТЗ-ХТЗ — не менее 325 гектаров, на тракторах „Универсал-1“ и „Универсал-2“, — не менее 225 гектаров. Комбайнеры МТС, выработавшие на северном комбайне за 25 календарных дней работы при средней урожайности до 10 центнеров с гектара — не менее 140 гектаров, при средней урожайности от 10 до 13 центнеров — не менее 130 гектаров, при средней урожайности выше 13 центнеров — 120 гектаров.

Передовики-звеньевые по картофелю и овощам участвуют на Выставке, если они на площади не менее 0,5 гектара, добились урожайности, превышающей на 50 процентов показатели, установленные для колхозов и совхозов; доярки — при условии, если они получили среднегодовой удой на фуражную корову по группе, обслуживаемых ими коров — 1.700 литров; телятницы — при условии, если средне-суточный привес телят до шестимесячного возраста, при отсутствии падежа молодняка, составляет 600 граммов; свиноводы — если они добились от всех обслуживаемых ими свиноматок старше 9-месячного возраста выхода и сохранения не менее 14 поросят на матку.

Установлены показатели для отбора на выставку также по коневодству, птицеводству, садоводству и другим отраслям сельского хозяйства.

но даже не проявил никакой к этому попытки, и сам имеет весьма смутное представление о методе работы тов. Готчиева. После всего этого становится вполне ясно, что на лесопункте игнорируются методы работы знатных лесорубов и это исходит от самих руководителей лесопункта. Месячник социалистического соревнования на лесозаготовках начался с 15 февраля, но на лесопункте „Нила“ дело не улучшилось. Производственный подьем не возглавлен руководителями лесопункта, производительность труда остается низкой. Начальник лесопункта Бекренев должен для себя сделать вывод, что так дальше работать нельзя. Лесопункт должен решительно улучшить свою работу. М. Мал.

### Отставание должно быть ликвидировано

Скопаны — 1.800.000 безработных. В Германии их насчитываются миллионы. Даже рост вооружений не смягчает безработицы. В Англии, например, в судостроительной промышленности, выполняющей огромные военные заказы, не работает половина верфей.

Советская деревня за годы второй пятилетки двинулась резко вперед. Колхозный строй окончательно окреп. Колхозы и совхозы производят теперь столько зерна, хлопка, свеклы, и других сельскохозяйственных культур, что обеспечивают все потребности государства. Поднялась зажиточность колхозников. Валовой доход колхозников за 1933—37 годы увеличился более чем в 2,7 раза, а денежные доходы колхозников по их трудодням увеличились в 4,5 раза. О богатстве колхозной деревни убедительно говорят, например, такие цифры: год назад в Госбанке хранилось 1 миллиард 576 миллионов рублей средств колхозов, а к началу нынешнего года — 2 миллиарда

591 миллион рублей.

В странах капитала кризис приводит к разорению и обнищанию трудовых масс крестьянства. В Италии крестьян разоряют непосильные налоги. От постоянного недоодевания возникают массовые заболевания. За время фашистского владычества в Италии разорилось от 30 до 40 процентов мелких земельных собственников.

Советский народ, руководимый великим вождем товарищем Сталиным, доказывает миру преимущества социалистической системы хозяйства над капиталистической. Наши успехи в развитии и укреплении социалистического государства рождают в сердцах трудящихся всех стран бодрость и уверенность в близкое освобождение от уз капитала.

„Выполнение третьего пятилетнего плана будет лучшим свидетельством всепобеждающей силы коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом“ (Из тезисов доклада тов. В. Молотова).

Рыборецкий лесопункт „Нила“, Вознесенского лесопрохоза должен заготовить в первом квартале 1937/2 фестметра и вывезти 31000 фестметров древесины. Несмотря на то, что для выполнения плана имеются все возможности, план все же не выполняется. На 15 февраля лесопункт заготовил всего 2381 фестметр, что составляет 11,8 проц. и вывезено 4639 ф.м. т.е. 15,6 проц. квартального плана. Такое позорное отставание объясняется прежде всего тем, что на лесопункте нет настоящего руководства и порядка. На лесопункте имеется больше 100 человек рабочей силы, но на основных работах в лесу работает всего 48 человек, а остальные работают на второстепенных подсобных работах. Из имеющихся 72 лошадей, на вывозке леса используется

только 39 лошадей.

Начальник лесопункта Бекренев не выполнил решения ОК ВКП(б) о том, чтобы 80 проц. рабочей силы поставить на заготовку и вывозку.

Рабочий день на лесопункте не уплотнен.

Внедрением метода работы знатного лесоруба Карелии Готчиева на лесопункте никто не занимался и рабочие об этом не знали. Только 5 февраля, когда на лесопункт прибыла бригада для проверки работы, направленная РК ВКП(б), рабочие узнали о методе Готчиева, после чего казалось бы, что работа должна была улучшиться, но этого не произошло. Метод работы Готчиева по-прежнему не применяется.

Начальник лесопункта Бекренев, не только не возглавил дела по внедрению метода работы Готчиева,

# КРАСНАЯ АРМИЯ В НАРОДНОМ ТВОРЧЕСТВЕ

Зрелищнейшей победой второй пятилетки является создание значительных, нужных для всех отраслей социалистического строительства, кадров советской интеллигенции и широкое движение новых руководящих работников из партийных и непартийных, большевиков во всех отраслях народного хозяйства".

(Из тезисов доклада тов. В. Молотова на XXIII съезде ВКП(б).)



Депутат Верховного Совета РСФСР, работница фабрики "Красное Знамя" (Ленинград), орденосец Е. М. Федорова, выдвинута помощником директора фабрики.

На снимке: Е. М. Федорова (слева) беседует с лучшими стахановками 1-го чулочного цеха — А. Илларионовой и Т. Серовой.

Фото М. Редкина. Бюро-клише ТАСС.

## План

Работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций района на март месяц 1939 г.

Партийный день	10,24
Комсомольский день	9,27
Советский день	5,25
Профсоюзный день	9,16
День добровольных обществ	15,29
Занятия агитколлективов	14,28
Заседания бюро РК ВКП(б)	2,17
Заседания президиума РИК'а	6,18,28
Заседания бюро РК ВЛКСМ	13,23

Райком ВКП(б).

Народное творчество всегда правильно и непринято отражало отношение народа к армии и военной службе.

Жизнь царского солдата была жизнью бесправного, забитого, изо дня в день унижаемого человека. И народ очень точно отразил это в своих пословицах и поговорках:

„Горькое веселье — солдатская жизнь“. „Солдат домой пишет — поминает вельти“. „Солдат шилом бреется, дымом греется“. „Солдатские щи солоней слезы“. „Больше солдата битому никому не бывать“. „В солдатах быть — что в тюрьме сидеть“. — Все это была горькая правда о царской армии.

Не было слов страшнее „солдатчины“ и „рекрутиньи“. Не было песни заунывнее той, которую пели новобранцы о „последнем понешнем денечке“. Отчаяние, бессилие и гнев звучали в частушке о зверевских ребятах, которые „пальцы режут, зубы рвут — в службу царскую нейдут“.

От того времени, когда народ слал об армии такие поговорки, песни и частушки, нас отделяет двадцать один год. За эти годы все изменилось в нашей стране. Мы имеем совсем другую, ни в чем не схожую с прежней, армию. И совсем поному, с огромным уважением и беспредельной любовью относимся к своей армии весь советский народ.

Красноармеец, краснофлотец, военный летчик, пограничник — излюбленные герои народных песен и сказаний.

Самые любимые, повсеместно распеваемые песни — это песни о Красной Армии, о ее героическом прошлом и замечательном настоящем: „Каховка“, „Полюшко“, „Партизан Же-

В Смоленск приехал участник боев в районе озера Хасан капитан А. М. Грибачев, награжденный орденом Красного Знамени.



На снимке: тов. Грибачев в гостях у пионеров, в доме пионеров имени Кирова. Фото Баранова. Бюро-клише ТАСС.

лезняк“, „Конармейская“, „Песня о тачанке“, „Бейте с неба, самолеты“, „Если завтра война...“ и многие, многие другие.

Народ любит Красную Армию, он связан с ней неразрывными узами братской дружбы и вдохновенно воспевает ее в своем творчестве.

Народ никогда не забудет и всегда будет славить героические подвиги Красной Армии в годы гражданской войны. В народном сознании навсегда останутся эти овеянные немеркнувшей революционной славой дни, когда

„Мы ходили под Орел,  
Мы Ростов напором  
брали,  
Нас в поход Буденный  
вел,  
А маршрут дал Сталин“.

(Из русской народной песни).

С именем Сталина связаны почти все песни о Красной Армии, ее величии и славе, ее готовности к

сокрушительному, уничтожающему отпору любому врагу, который осмелится напасть на нашу родину. Об этом прекрасно сказано в посвященной товарищу Сталину грузинской народной песне:

„Ты дал возможность  
видеть нам  
Сиянье радостного света,  
И пусть враги дерзнут  
напасть —  
Мы не заставим ждать  
ответа!  
Они трусливо побегут, —  
Мы дать отпор всегда  
сумеем,  
И, словно пыль  
и словно сор,  
По всем дорогам их  
развеем“.

Не весь еще капиталистический мир это по-настоящему понял. Нашлись осенью 1938 года неумные соседи, которые попытались прощупать силу сопротивления нашей родины на Дальнем Востоке. Победоносная Красная Армия обрушилась на зарвавшихся самураев всей мощью

своего героизма, своей боевой выучки и замечательной боевой техникой. Японские провокаторы войны получили такой урок, которого они долго не забудут! Вся Страна советов славит героев Хасана. Народ распевает ставшие в несколько дней всенародно известными песни о боях у высоты Заозерной, о героическом военкоме Пожарском:

„Запомнит навек  
Самурайская свора  
Багровые ночи,  
Гремучие дни,  
Когда ее гнали  
С горы Заозерной  
Отважные люди  
Великой страны.  
Звени, наша песня,  
Звени неустанно  
В бескрайних просторах  
Советской земли.  
О славных, бесстрашных  
Героях Хасана  
Поют, города  
И колхозные станы,  
Заставы, полки  
И в морях корабли“.

(Из красноармейской газеты второй отдельной Краснознаменной армии „Тревога“).

Мы не стремимся к войне. Все миру известна неизменно мирная политика советского правительства. Но в любой час, по первому зову партии, правительства, великого Сталина, вся наша советская страна, весь наш могучий народ готовы стать на защиту родины.

„В нас зреет могучая  
сила,  
Не страшен нам  
завтрашний бой.  
Учи нас, герой  
Ворошилов,  
Учи и веди за собой“.

(Из казахской народной песни).

С. ШЕВЕЛЕВ.

## В Горно-Шелтозерском сельсовете нарушается финансовая дисциплина

В работе по составлению сельских бюджетов на 1939 год должны были принять активное участие все секции сельского совета и депутатские группы.

Совершенно по другому поступил Горно-Шелтозерский сельсовет, который составленную смету обсудил только на культ-бытовой секции, рассмотрел на пленуме сельсовета и на этом обсуждение сельского бюджета закончилось.

Финансовая дисциплина в Горно-Шелтозерском сельсовете грубо нарушается. Кассовые планы сельсовета не составляются, а Райфинотдел этого не требует. Инспектор по бюджету Собакин планирует

самостоятельно, в результате этого планирования получается то, что по Горно-Шелтозерскому сельсовету в 1939 году сельхозналога по смете должно поступить 1200 руб., тогда как по плану финансирования Райфо в I квартале сельхозналога должно поступить 1600 рублей. По смете сельсовета за 1939 год культсбора с населения должно поступить 1800 рублей, по плану Райфо культсбора за I квартал должно поступить 800 рублей, а по плану мобилизации средств 2000 рублей. Который план составлен правильно, — сказать трудно.

Сельсовет не перечислил за 1937 и 1938 гг. взносов по социальному страхованию, задолженность по которым достигает до 800 рублей. Счетоводство ведется с перерывами, отчетность представляется несвоевременно, лицевые счета по самообложению не открыты, недоимка по самообложению достигает свыше 1000 рублей. Такое положение дальше ветерпимо. Работники сельсовета должны взяться по-серьезному за укрепление финансовой дисциплины, Райфинотдел должен оказать соответствующую помощь.

С. Лонин.

Ответственный редактор

М. МАЛИНИН

## Объявление

Шелтозерский райфинотдел обязывает всех лиц, занимающихся кустарно-ремесленным промыслом частным путем, а также членов артелей, выполняющих работу помимо артели, как то портные, сапожники, столяры, маляры, слесари, кровельщики и другие занимающиеся кустарно-ремесленным промыслом, а также лица занимающиеся извозным промыслом на своих лошадях, взять регистрационные удостоверения на 1939 год. Лица, не взявшие регистрационных удостоверений в срок до 15 марта подвергнутся штрафу в сумме до 500 руб.

Райфо